
EIF repræsentantskabsmøde 2010. 
 

Velkommen til nr. 4 i rækken af repræsentantskabsmøder i EIF’s historie. 

Der kommer mange herefter. 

 

Der er til stadighed fuld aktivitet i idrætten overalt i Egedal kommune. 

Hvad enten det er konkurrence- eller breddeidræt, der er gang i, har talrige undersøgelser vist, at det 

er godt for folkesundheden m.v., at vi på den ene eller den anden måde, stort eller lille omfang kom-

mer ud på idrætsanlæggene. 

Der er 69 klubber med ca. 12.000 medlemmer under E.I.F. 

 

 

EIF er kommet for at blive. 

Som bekendt havde vi forud for opstart af EIF ønsker om et noget fastere samarbejde med kommu-

nens politikere og embedsmænd, men det er blevet til det, vi kender i dag med bevarelse af de tre 

tidligere kommuners idrætssammenslutninger og overbygningen, EIF, der har kontakten til kommu-

nen omkring idrætsanlæg m.v. 

Kommunen  har lavet en hensigtserklæring om samarbejdet, og det har fungeret udmærket. 

I udviklingens tegn er det imidlertid nok tid til at evaluere og revidere forholdene. Der er hele tiden 

noget, der kan gøres bedre. 

 

Liste over ønsker. 

I 2009 havde vi efter jeres ønsker sammensat en samlet liste over ønsker til forbedring, udbygning 

m.v. af idrætsfaciliteter, væresteder o.lign. 

Vi har gennemgående gode forhold i kommunen, men mange steder er der sket nedslidning, og det 

kniber med at få kommunen til at sørge for vedligeholdelse og forbedring. 

EIF’s bestyrelse opstillede den samlede liste og gennemgik den herefter med kommunens Kultur- 

og fritidscenter v/ Peter Rugholm, og det lykkedes os dér at få klaret nogle ting, der kunne ordnes 

over driften eller andre steder. 

Tilbage stod en del ønsker, som vi sendte til politikerne, Kultur og fritidsudvalget, men på forskel-

lig vis blev vi orienteret om, at der ikke i 2009 kunne forventes opfyldt nogle af de ønsker, klubbene 

havde. ”Riget fattedes penge” og der skulle spares over hele linien. 

Vi kæmpede dog i EIF videre, og ved et møde den 4/2 2010 med centerchef Peter R. og idrætsin-

spektør Jan Ludvigsen blev vi orienteret om, at der med støtte til kommunen fra Kvalitetsfonden var 

blevet en mulighed indenfor vores område til en stribe forbedringer her i 2010. 

Det drejer sig renovering af halgulve, til forskelligt malerarbejde, forbedring af rensningsanlæg, fyr-

forbedring, til forskellige andre vedligeholdelses- og forbedringsarbejder, og vi ser herefter noget 

mere fortrøstningsfuldt på fremtiden, idet det dog blev understreget, at disse ting ikke endeligt er 

vedtaget i kommunen. 

 

Møder. 

Udover nævnte møde med kommunen har vi haft adskillige kontakter til Kultur- og fritidscentret, til 

idrætsinspektørerne, skolerne og til det politiske udvalg for at få størst mulig støtte og hjælp til  

klubberne, men det er som nævnt ingen hemmelighed, at det ikke er nemt, allerede af den grund, at 

riget fattes penge, og overalt i kommunen savnes penge til meget andet såsom socialforsorgen, de 

ældre, skolerne, børnepasningen, asfalt o.s.v. o.s.v. 

Men vi kæmper i al beskedenhed jeres sag. 

Hen over året har vi også haft bestyrelsesmøder i EIF. 



 

Driftstilskud. 

Til at drive vores arbejde lykkedes det os i 2008 at få kommunen til at gå med til en kontant støtte 

til LSI, SIS, ØIU og EIF. 

Af forskellige grunde faldt der ikke noget af i 2009, men kasserne i paraplyerne kunne klare det, og 

nu er det aftalt, at der via Folkeoplysningsudvalget ydes tilskud igen i 2010. 

 

Hjemmesiden. 

EIF med Dan i spidsen har lavet et flot og stort arbejde med at få hjemmesiden til at fungere, og den 

bliver stadig udbygget. 

Den findes på www.egedal-if.dk, hvor man kan finde alt lige fra navne på bestyrelsernes i paraply-

erne, love og regler, og ikke mindst hjemmesider til hjælp for klubberne, medlemmerne og eventu-

elle nye brugere. 

Men en hjemmeside fungerer ikke uden input. Klubberne må selv sørge for, at de konkrete oplys-

ninger om klubben, bestyrelse, værested, træningstider o.s.v. er på plads og up to date.  

 

Kunstgræs. 

Efter de tidligere nævnte genvordigheder med at få banerne på plads i de tre områder er der nu til 

fuld glæde for fodboldfolket i kommunen stor gang i anvendelsen af banerne. ”Små” problemer 

som rengøring, vedligeholdelse, som fordeling af tiden, ordnes. 

 

Lokaler. 

Med en hurtig vending kan det siges, at på grund af den dejlige aktivitet, der er i de fleste klubber, 

er der ”altid for lidt plads og tid i hallerne og andre spillesteder”. Men vi har nu engang de forhold, 

vi har, og indtil videre ser der ikke ud til at blive bygget mere. 

2009 var året, hvor FOU og forvaltningen lagde op til, et nyt lokalefordelingsregulativ. 

Der blev arbejdet med det i forskellige udvalg, det blev sendt til udtalelse hos klubberne, og resul-

tatet lå færdigt og godkendt i efteråret. 

Formålet er naturligt at søge de eksisterende faciliteter bedst og optimalt udnyttet. Det betyder selv-

sagt også, at vi som klubber ikke bare skal ”kræve ind” men søge tid og plads til de medlemmer – 

hold og individuelle – der virkelig forventes at udfylde pladsen. Og det betyder også, at vi som 

holdledere og bestyrelse må og skal melde ud, når/hvis der i løbet af en sæson ikke er medlemmer 

nok til at udfylde en plads i en hal el.lign. 

Alle klubber forandrer sig gennem tilværelsen, og ”plejer er død”, at man før har haft spillested og -

tid f.eks. hver tirsdag mellem 20 og 21 er et godt udgangspunkt, men der skal også være spillere til 

at udfylde pladsen.  

  

Folkeoplysningsudvalget. 

3 af os har i de seneste 5 år tillige været valgt ind i kommunens folkeoplysningsudvalg, hvor vi har 

været med til at afgøre ting og sager, der også berører idrættens vilkår, f.eks. aktivitetstilskudsord-

ning, lokaleordning,  visioner for fritid og kultur, visioner især for idræt, Start- og udviklingspulje, 

arrangement og regler for mesterskabsprisoverrækkelser (kommunens), lederpris, foreningsgodken-

delser m.m.m.   

Vi har udtaleret om forskellige forhold for fritid og kultur, f.eks. bygning af hytter. Der var i 2008  

”Egedal kulturel dag”, hvor idrætsforeninger m.fl. kunne præsentere deres område for offentlighe-

den. Det er også meningen, der skal komme en ny til efteråret 2010. 

Af andre ”sager” har FOU som nævnt stået for udarbejdelse af nyt lokalefordelingsreglement - 

findes på hjemmesiden - og FOU samt EIF har tillige været repræsenteret i det arbejdsudvalg, der 

http://www.egedal-if.dk/


sørgede for, at vi i Egedal kommune nu har fået en Kultur- og fritidspolitik – kommer på hjemme-

siden – med bl.a. et idékatalog for tiltag og gode udvidelser og forbedringer for bl.a. idrætten i 

kommunen. 

Der har som bekendt netop været afholdt valg til FOU’et i den nye 4 års periode, og det var på for-

hånd bestemt, at der fremover skal være færre medlemmer – herunder 2 (mod 3 tidligere) idrætsle-

dere – i udvalget. 

Da Dan H. og Hans S. ikke ønskede genvalg, drøftede vi valgspørgsmål med emner m.v., og vi nåe-

de frem til at opstille Ric Jacobsen, Egedal Karate, SIS, at genopstille undertegnede og at opstille 

Susanne Hold, LSI Svømning som suppleant. Vi blev alle 3 valgt. 

Her benyttes lejligheden til at takke Dan og Hans for deres store indsats i FOU i den netop overstå-

ede valgperiode. 

 

LSI, SIS og ØIU. 

For lige at nævne nogle ting fra lokalområderne, er hal 3 i Smørum nu – endelig – ved at blive fær-

dig med kabler, gardiner m.v. Det er en pragtfuld hal til formålet, og der er også kommet nogle dej-

lige foreningslokaler, hvor vi bl.a. i år arrangerer EIF’s og de tre underparaplyers repræsentant-

skabsmøde. 

Reglerne for benyttelse af kondirumsfaciliteterne er også kommet på plads. 

LSI Svømning har fået flere svømmetimer i Balsmoseskolen. 

I SIS-området fik vi med flere vanskeligheder løst baneforhold m.v. for Stenløse Softball og for 

Stenløse Petanque, mens Karateklubben ved forskellig omrokering har fået forbedring for klubbens 

træning, trivsel m.v. 

Men det er stadig Stenløse-området, der er mest ”underbemandet” hvad angår idrætsfaciliteter. 

Visionsudvalget har gjort deres arbejde færdigt, og de flotte og ambiciøse planer og arkitekttegnin-

ger ligger hos politikerne. 

ØIU. 

Forholdene for Skjoldungen Rideklub er desværre stadig dårlige og uafklarede. Klubben har måttet 

lukke rideskolen, men klubben lever, og aktiviteterne udføres stadig i og omkring Ny Toftegård. 

Hvorvidt arealerne skal benyttes til udvidelse af det nærliggende ældrecenter er stadigvæk et åbent 

og uafklaret spørgsmål. Senest er det besluttet i Planudvalg og Økonomiudvalg, at der i hvert fald 

ikke skal ske nedrivning af bygningerne m.v. førend 31/7 2011 (hvor lejemålet for ridehallen udlø-

ber). Hvorvidt gården eller bevaringsværdige dele heraf kan blive stående, skal undersøges i den 

mellemliggende tid. 

ØGF’s anmodning til kommunens administration om at lave borgermøder o.lign. andre steder end i 

”deres” Bækkegårdsskole er heldigvis stort set imødekommet. 

Ølstykke Petanque Klub har længe ønsket sig en udvidelse af klubhuset ved Græstedgård, og efter 

diverse møde- og korrespondancevirksomhed mellem kommunen, klubben og ØIU er der åbnet op 

for pavillon-byggeri til glæde og gavn for klubben. At kommunen ikke økonomisk kan bidrage, er 

en kendsgerning, og det gør, at klubben selv skal ud og finde penge til projektet. 

 

Sommerferieaktiviteter. 

I 2009 indbød kommunen igen bl.a. idrætsforeningerne til at lave aktiviteter for kommunens elever, 

og der var flere klubber, der havde pænt besøg på idrætsbanerne. Om det efterfølgende har givet 

flere medlemmer, er der ikke lavet undersøgelse for. 

I 2010 bliver der igen disse muligheder. 

 

Sammenlægning af LSI, SIS, ØIU til eet EIF. 



Sidst på året kom tanken igen på banen, men fusion el.lign. er foreløbigt udskudt, da SIS forud for 

det videre arbejde ønskede at få bedre samling på organisationen og klubberne. 

 

Visioner for idrætten. 

Som bekendt lagde det politiske Kultur- og Fritidsudvalg op til, at der blev nedsat et visionsudvalg 

for udarbejdelse af planer for forbedring af idrætsforholdene i Stenløse-området. 

Udvalget bestod af Jan L. og repræsentanter for SIS og klubberne, og det kom der et flot resultat ud 

af. 

I 2009 blev der nedsat et visionsudvalg i Ølstykke. 

Til min store glæde stod klubberne nærmest i kø for at komme med i udvalget. 

Det blev også her til et fint arbejdende udvalg med repræsentation fra idrætsanlægget, ØGF, ØFC, 

ØHF/HØJ, ”Laksen”, ØIU v/ Jens Peter C. og undertegnede fra ØIU og EIF. Resultatet foreligger 

med tegninger, oversigtsplaner m.v., og det vil snarest kunne ses på ØIU/EIF’s hjemmeside. 

At der p.t. ikke er penge i kommunekassen til gennemførelse af planerne, er en kendt sag, men re-

sultaterne fra de 2 visionsudvalg vil indgå i kommunens senere, samlede planlægning af forbedring 

og udbygning af de samlede idrætsforhold i Egedal kommune. 

 

Afslutningsvis vil jeg godt nævne: SLUT OP OM E.I.F.  Ved at stå sammen, står vi stærkt. 

Kommunen har brug for os – stemmer!? – og det er igennem lokalunionerne og E.I.F. tingene om 

idrætsanlæg m.v. skal søges klaret. 

Det er det, vi arbejder for – selvom det er tvivlsomt hvorvidt der kan skabes og findes penge til det. 

 

TAK for godt og konstruktivt samarbejde med politikere, kommunen, især Kultur og fritidscentret, 

idrætsanlæggene, skolerne m.fl. det regner vi med fortsætter, også i 2010. 

Tak også til mine bestyrelseskolleger i E.I.F. 

 

    19/2 2010     Eskild R.     


